

Установленный государственный план весеннего сева 582 га совхоз «Новый мир» выполнил полностью.

Оказали помощь колхозу «Пионер» — вспахали 60 гектаров. Перевыполнили план весеннего сева трактористы: Т. П. Дубовицкий — на 190 процентов, Сорокина и Шлипунова — на 160 процентов. Приступили к подьему паров.

Директор совхоза «Новый мир» А. Вилков.
24 мая 1944 г.



За успешное выполнение социалистических обязательств по проведению весеннего сева, на основании решения бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета, на районную Доску почета заносятся колхозы:

1. «Путь к социализму» — председатель тов. Вдовин.
2. «Красное Меленино» — тов. Макарова.
3. «Пионер» — тов. Кривенков.
4. «Новый путь» — тов. Лазарев.
5. «Красный май» — тов. Борисова.

За своевременное выполнение государственного плана весеннего сева и оказание соц. помощи колхозу «Пионер», на Доску почета заносятся совхоз «Новый мир» — директор тов. Вилков.

За выполнение плана работ на весеннем севе, экономии горючего на Доску почета заносятся тракторные бригады т. т. Патрина (план выполнен на 125 процентов); Солдатенкова — на 110 процентов; Сорокиной (выполнила план на 105 процентов); Данилова — на 105 процентов; Сулимова и Минеева — на 100 процентов.

Трактористы: А. П. Ступина — выполнила план на 200 процентов, Н. Ф. Селихов — на 150 процентов.

Согласно решения бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета, бригады тракторных отрядов и трактористы, завесенные на Доску почета, премируются ценными подарками.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 17 по 23 мая 1944 г.)

За истекшие семь дней на фронтах существенных изменений не произошло. В ночь на 17 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления воинских эшелонов и военные склады противника на железнодорожных узлах Минск, Барановичи, Холм (западнее Ковеля). В результате бомбардировки на узлах возникли большие пожары. Отмечены сильные взрывы. В момент налета на железнодорожный узел Холм на путях находилось много эшелонов с войсками и техникой противника. Прямым попаданием бомб разбито несколько железнодорожных составов. Пламя пожаров на узле Холм наши летчики наблюдали с расстояния более 100 километров.

Юго-восточнее города Станислав бойцы Н-ской части 17 мая уничтожили 500 гитлеровцев и заняли траншеи противника. Захвачено 150 пленных, 6 орудий, 16 минометов, 22 пулемета, 120 винтовок и 10 автомашин. На следующий день советские бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В последующие дни наши войска успешно отбили ряд атак противника и нанесли ему значительный урон в живой силе и технике.

Северо-западнее города Тирасполь, на правом берегу реки Днестр, подразделения Н-ской гвардейской части 17 мая атаковали противника, истребили две роты гитлеровцев и овладели выгодными позициями. 18 мая враг пытался вернуть потерянные накануне позиции. Немцы неоднократно переходили в атаки, но успеха не добились. Отбросив врага, наши подразделения уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и подбили 7 танков. 22 мая наши части отразили несколько вражеских атак и уничтожили до 300 гитлеровцев и 3 немецких бронетранспортера. Взяты пленные. Экипаж танка старшины Маслова поджег два вражеских танка и захватил самоходное орудие.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила 4 транспорта общим водоизмещением в 18 тысяч тонн, 5 тральщиков, 4 сторожевых корабля, 3 сторожевых катера и 2 быстроходные десантные баржи противника.

У северо-восточного побережья Норвегии наши летчики потопили вражеские сторожевой корабль и сторожевой катер.

Партизанский отряд, действующий в западных областях Украины, за два месяца пустил под откос десятки немецких воинских эшелонов, следовавших к линии фронта. Разбиты 28 паровозов и более 400 вагонов и платформ с войсками и техникой противника. В одном селе гитлеровцы устроили облаву. Немцы задержали многих мужчин и женщин и намеревались угнать их на каторгу в Германию. Партизаны узнали об этом и пришли на помощь мирному населению. Они стремительно ворвались в село и разгромили немецкий отряд. Убито 30 гитлеровцев. Остальные немцы убежали, сбросив оружие.

За время с 16 по 22 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 211 самолетов противника.

Обл. библиотека им. Ленина

Вадский колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 21 (1705) | Четверг, 25 мая 1944 года | Цена 15 к. | Год-издания 12-й.

Повседневно бороться за первенство в соревновании

На исторический Первомайский Приказ Главкомандующего товарища Сталина колхозники, рабочие МТС и совхозы района отвечают новыми трудовыми подвигами на полях весеннего сева. Самоотверженный труд участников сева дал возможность району выполнять план посева ранних зерновых еще 19 мая.

Сегодня передовые колхозы района «Путь к социализму», «Красное Меленино», «Пионер», «Новый путь», «Красный май», тракторные отряды т. т. Сорокиной, Солдатенкова, Минеева, Данилова, Патрина и Сулимова, по решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б), занесены на районную Доску почета.

Колхозники передовых колхозов, трактористы лучших отрядов занесены на доску почета за успешное выполнение пяти обязательных агротехнических правил, установленных СНК СССР и ЦК ВКП(б) в государственном плане работ на 1944 год. Это говорит о том, что колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, руководствуясь постановлением партии и правительства, осознали свою ответственность за судьбу военного урожая.

За период третьей военной весны в колхозах района выросли десятки новых стахановцев, показывающих замечательные образцы труда. Всем известны имена таких патриотов, как Иван Николаевич Федин, который засеял 70 гектаров зерновых, пахари колхоза «Новый путь» А. Бычков, В. Войков, В. Лазарев, выполняющие норму на 200 процентов, севец колхоза «Красный луч» Б. Глухов, при норме 6 га, засеял по 8,5 гектара. Подобных примеров можно привести много.

Честь и слава передовикам сельского хозяйства, занявшим первые места в социалистическом соревновании по нашему району! С такими замечательными людьми — патриотами колхозной деревни район наверняка мог бы занять первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании, если бы по настоящему работали колхозы

имени Жданова, «Ураган», имени Кагановича, имени Бирова. Но, к великому стыду, эти сельхозартели до сих пор находятся на иждивении района, плохо справляются с проведением сева. Работы в тракторных и полеводческих бригадах организованы слабо, допускаются разные упрощения в агротехнике, агрономы плохо следят за качеством работ.

Что мешает этим колхозам в работе, чего нехватает? Нехватает только инициативы руководителей колхозов, коммунистов и комсомольцев. Здесь коммунисты и комсомольцы не мобилизуют участников проведения сева на самоотверженный труд и ярким словом большевистской правды, ни личным трудом.

Руководители этих колхозов, коммунисты и комсомольцы должны понять, что каждый час промедления приводит к нарушению сроков сева, к недобору урожая.

Колхозники передовой сельхозартели «Путь к социализму», воодушевленные новыми победами красных воинов, закончив сев, продолжают сеять сверх плана, засевают гектары в фонд обороны. Этот патриотический почин должны поддержать колхозники всех колхозов района, ибо в каждом из них имеются возможности для сверхплановых посевов.

1 июля, согласно постановлению СНК СССР, будут подведены итоги по соревнованию за высокий урожай, за выполнение и перевыполнение плана весеннего сева в установленные сроки при хорошем качестве работ.

Для того, чтобы наш район получил переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны, каждый колхозник, рабочий МТС в оставшиеся дни до подведения итогов должен работать еще лучше, работать так, как трудятся на полях колхозники сельхозартелей «Путь к социализму», «Красное Меленино», «Пионер», «Новый путь», «Красный май», работать так, как трактористы бригад Сорокиной, Солдатенкова, Данилова, Патрина, Сулимова, Минеева!

ПО ПРИМЕРУ УМАЙСКИХ КОЛХОЗОВ

Сеют сверх плана

ДУБЕНСКОЕ. С горячим одобрением встретили Дубенские колхозники обращение колхозного актива Умайского сельсовета о сверхплановом посеве гектаров в фонд обороны.

Закончив сев ранних и поздних культур, члены колхоза «1-е мая» приступили к посеву сверхплановых гектаров. На сегодня колхозники засеяли сверх плана — в фонд Обороны 25 гектаров.

В колхозе «Пионер» засеяно 12 сверхплановых гектаров; в «Красном Меленино» — 6 гектаров.

ХОЛОСТОЙ МАЙДАН. В ответ на призыв Умайских колхозников — засеять сверхплановые гектары члены сельхозартелей «Новый путь» и «Красный май» засеяли в фонд Обороны 16 гектаров.

В ПЕРЕДОВОМ ЗВЕНЕ КОЛХОЗА «БЕЗБОЖНИК»

Дорожат каждым часом

Вступая в весенний сев, звенья колхоза «Безбожник» заключили между собой договора на социалистическое соревнование. Их основные обязательства: провести сев в установленные сроки, с соблюдением всех агротехнических мероприятий.

Впереди идет звено т. Шорниковой. Члены этого звена, дорожа каждым часом, первыми в колхозе закончили сев ранних зерновых. Сейчас вся рабочая сила переключена на завершение сева поздних культур — картофеля и проса. Для того, чтобы во-время провести посев поздних культур, нехватает тягловой силы. Что делать?

Помня о том, что весенний день год кормит, колхозники передового звена решили производить посадку картофеля вручную. Первое время правление колхоза недоверчиво отнеслось к замечательной инициативе колхозниц, боясь плохой заделки семян. Но колхозницы, члены звена т. Шорниковой, доказали свою правоту — при проверке качество заделки семян оказалось хорошим. Ежедневно в этом звене производится посадка картофеля вручную на площади 1—1,20 и больше гектара.

Примеру передовиков социалистического соревнования последовали и другие звенья, каждый день в правление колхоза поступают сведения — посажено картофеля ручным способом 5—6 гектаров, качество хорошее.

Председатель Ивашкинского сельсовета Е. Суворова.

Итоги первых дней испытаний

Неплохие результаты на испытаниях получили Зеленогорская, Мигалихинская, Отеревская и другие школы. Так, например, в 10 классе Зеленогорской школы имеется только одна четверка по алгебре, остальные все пятёрки. Учащиеся 4-го класса Отеревской школы исключительно хорошо выполнили работы по арифметике.

Но есть школы, где до сих пор еще работают с холодком. Об этом ясно говорят испытания. Учительница Е. Н. Иванкова (Четлинская школа) за 4 года не научила детей грамотно писать. Из 7 человек только один получил по русскому языку (письменная работа) оценку «три», остальные — двойки и единицы, сделав по 17—25 ошибок.

Позор учителям, у которых учащиеся показывают такие плохие результаты.

Д. Смирнова

Коммунисты — во главе соревнования

Воодушевленные Первомайским Приказом товарища Сталина, колхозники сельхозартелей «12-е декабря» и «Пионер», включившись в социалистическое соревнование, своевременно выполнили план сева ранних зерновых.

Во главе широко развернутого соревнования среди колхозников — коммунисты т. т. Кривенков и Ханков. Это они — коммунисты довели до сознания каждого участника проведения сева исторический Первомайский Приказ Иосифа Виссарионовича Сталина, ознакомили колхозников с условиями Всесоюзного социалистического соревнования.

В колхозах «12-е декабря» и «Пионер» каждый колхозник знает, что 1 июля будут подведены итоги социалистического соревнования за высокий урожай, за выполнение и перевыполнение плана весеннего сева. Следуя примеру коммунистов, которые ежедневно находятся на колхозных полях, колхозники сейчас заканчивают сев поздних культур и начали готовиться к уборке урожая. Производительность труда с каждым днем увеличивается, этому способствует стенная печать, которая под руководством партийных организаций подробно рассказывает об опыте передовиков сельского хозяйства, своевременно вскрывает недостатки в работе и указывает на пути их исправления.

Во многом зависит повышение производительности труда и от того, как будет поставлен учет социализма. Подведению итогов соревнования т. т. Кривенков и Ханков уделяют большое внимание — ежедневно по каждой бригаде, звену подводятся итоги выполнения социалистических обязательств. Ход соревнования, кроме стенной печати, коммунисты отражают на досках показателей.

Так борются за первенство в социалистическом соревновании члены колхозов «12-е декабря» и «Пионер» под руководством коммунистов.

А. Чернеева

БРИГАДИР—ДЛЯ ВСЕХ ПРИМЕР

Руководить бригадой, как тов. Солдатенков

Перед выездом в поле все тракторные отряды вступили между собой в социальное соревнование, взяв обязательство выполнить план пахотных работ не менее, чем на 120 процентов с экономией горючего.

Бригада тов. Солдатенкова с первых дней по боевому взялась за выполнение этих обязательств. И сам бригадир личным примером, своими указаниями старался помочь водителям выполнять взятые обязательства. Перед выходом в поле тов. Солдатенков всегда проверяет состояние машин, устраняя неисправности, которые могут вызвать пережог горючего.

Тов. Солдатенков не считает себя со временем. Всегда он бывает на участках работ, а зачастую ночует здесь же, в поле. Особое внимание уделяет бригадир молодым трактористам, внимательно следит за тем, чтобы их трактора не простаивали из-за неумения исправить какие-либо неполадки.

Для полной загрузки трактора в бригаде широко применяют агрегатный способ обработки почвы.

Под умелым руководством тов. Солдатенкова бригада вышла на одно из первых мест в соревновании, выполнив план весенних работ на 110 процентов.

Мурзьева.

Наша бригада—в числе передовых

С первых дней сева бригадир тракторного отряда № 4 тов. Сорокина поставила перед бригадой задачу—держать первенство в социалистическом соревновании.

Задача не легкая. Трактористам много и упорно пришлось поработать, чтобы выполнить план тракторных работ на весеннем севе. Было решено применить агрегатный способ обработки почвы.

Большую роль в занятии бригадой первенства в социальном соревновании сыграл тракторист А. С. Башарин, вспахивающий за одну смену по 6,45 гектара, вместо 4,20 га по норме, сэкономив горючего на 63 процента. Только за смену тов. Башарин на тракторе ХТЗ, при агрегатном способе, заработал 10,21 трудодня.

Примеру лучшего тракториста нашей бригады тов. Башарина последовала трактористка — его подменная — А. П. Ежкова, выполнив норму на вспашке на 146 процентов, экономия горючего—42 килограмма. Выработка за одну смену выражается в 9,21 трудодня.

Качество работы хорошее, боронование проводилось в два следа.

Долг и честь каждого тракториста—последовать примеру передовиков социалистического соревнования.

Колхоз имени Урицкого Нузин.

В МТС выходной...

Во многих колхозах сев подходит к концу, а руководители МТС до сих пор в некоторых бригадах побывать не успели. Поэтому неудивительно, что не знают причин их отставания. Встречаются случаи, когда трактористы, обращаясь за помощью в МТС, не получают ее. В одной бригаде у двух тракторов расплавились подшипники. Зная, что такой ремонт может быть исправлен в короткий срок, трактористы отправились в МТС. Но там их

встретило полное затишье—было воскресенье и на работе никого не оказалось. В этот день ремонт не был произведен. Итак, в самую горячую пору, когда дорог каждый час, машины простояли два дня, за которые могли бы вспахать минимум 16—20 гектаров.

Не следовало бы тов. Гарнову забывать о подобных «мелочах», мешающих работе бригады и выполнению плана.

С. Шилков.

Весенний сев провели с соблюдением пяти обязательных агротехнических требований

Партия и правительство в плане работ на 1944 год установили для каждого колхоза пять обязательных агротехнических требований по проведению весеннего сева. Эти требования явились нерушимым законом для колхозов нашего района.

Сегодня мы даем выступления членов колхоза «Красный май», которые рассказывают о проведении сева, при соблюдении пяти обязательных агротехнических требований.

1. При посеве соблюдали введенный севооборот

Первостепенное значение в борьбе за высокий урожай имеет правильное размещение всех культур по их предшественникам. Соблюдение этого правила дает большую прибавку урожая. Поэтому наш колхоз с года введения севооборота старается придерживаться его. Сейчас севооборот проводится по переходной таблице по всем полям, за исключением первого и второго поля, где производится пересев клевера. Но это нарушение в нынешнем году будет исправлено. Посевы мы производим согласно указаниям агронома, по озимым сеются яро-

вые, по картофелю идет пар и т. д.

Все культуры размещены у нас целыми массивами, а не отдельными маленькими участками, что также облегчает проведение севооборота.

В прошлом году мы получили неплохой урожай зерновых, а озимой пшеницы сняли по 15,83 центнера с гектара. В этом году сев наш колхоз закончил одним из первых в районе и мы надеемся, что план урожайности будет нами перевыполнен.

Председатель колхоза А. И. Борисова.

2. Очистку полей провели своевременно

Очистка полей от сорняков во многом решает судьбу урожая. Учитывая это, мы заранее очистили поля от крупных стеблей сорняков—попыны и других. Это позволило в значительной мере повысить темпы и качество полевых работ и, кроме того, уничтожены были источники вредителей и болезней сельскохозяйственных культур.

Но, считая очистку одних полей недостаточной, мы провели прополку межд. Все эти

работы производили перед началом сева, чтобы не задерживать обработку почвы. Проведенные мероприятия помогли улучшить качество обработки почвы и закончить весенне-полевые работы своевременно.

Не оставлены в стороне были и участки многолетних трав. Ранней весной мы провели тщательную прополку клевера. В течение всего лета будем держать все посевы в чистоте.

С. Кеппева.

3. Влагу в почве сохранили

Не вспаханные с осени участки, с ранней весны начинают усиленно испарять влагу, что совершенно недопустимо,—резко снижается урожайность. Кроме того, влажная почва легче поддается обработке и разделка пашни получается хорошей.

С первых дней полевых работ мы приступили к весенней вспашке под овес и луцению участков, предназначенных под поздние культуры. Из опыта прошлого года мы убедились, что такое предпахотное луцение почвы снижает засоренность полей, поэтому мы придавали ему большое значение. Луцение производилось на глу-

бину 3—5 см, немедленно после подсыхания верхнего слоя почвы.

При проведении пахоты и луцения мы строго выполняли все агротехнические правила. Весновспашка производилась на глубину 15 см, без огрегов, с тщательным боронованием.

На полевых работах мы ежедневно перевыполняли нормы. Я, например, при норме 1,20 га, вспахивал 1,88 гектара и больше. Хорошо работал бороновальщик Д. М. Белякин, выполнявший норму на 170—180 процентов. Все это позволило нам еще 4 мая закончить пахоту.

Пахарь А. Е. Матвеев

СОЦСОРЕВНОВАНИЕ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Большая работа

Хорошо организован уход за лошадьми в колхозе «Новый быт» у конюха т. Ивановой. Закрепленные за ней кони гораздо лучше, чем у других конюхов, всегда во время накармлины и вычищены.

Татьяну Тихоновну все время видишь на конюшне. При кормлении она всегда строго соблюдает норму и уже твердо знает, сколько какой лошади полагается корма. В свободное время она наводит порядок в стойлах и даже убирает участок перед входом во двор.

По-хозяйски относится она к порученной ей работе и кони оправдывают ее заботу. Лошади, за которыми ухаживает Татьяна Тихоновна, считаются лучшими в колхозе и успешно справляются с полевыми работами.

И Семенов.

Равняйтесь по лучшим

Недаром в разговорах о лучших конюхах района всегда упоминается имя старшего конюха колхоза «12 декабря» И. М. Просова.

С большой любовью относится Николай Михайлович к своему делу, выполняя все правила ухода и требуя того же от других. Порядок и чистота—на конном дворе, лошади всегда чистые и, главное, хорошей и средней упитанности. Неудивительно поэтому, что колхоз с полевыми работами справляется успешно.

В этом году колхоз сдаст для Красной Армии 5 лошадей, заботливо выращенных Николаем Михайловичем.

Факты хозяйского отношения к коню имеются и в других колхозах. Лошади, закреплен-

4. Сев закончили в сжатые сроки

Перед началом сева мы поставили себе задачу—посеять каждую культуру в лучшие агротехнические сроки, т. е. выполнение этого правила способствует повышению урожая.

Сев начался в нашем колхозе с 29 апреля. Согласно указаниям агронома, мы в первую очередь производили посев овса, затем вики на сено и на зерно. При проведении сева соблюдали все агротехнические мероприятия. Весь посев произведен исключительно селками. На севе мы неуклонно перевыполняли нормы, засевав по 5 гектаров, при норме 3,5 га. Такая работа помогла нам закончить сев ранних зерновых 6 мая.

После этого мы успешно провели посадку картофеля и посев проса. Сейчас наш колхоз полностью закончил посевную кампанию и начинает готовиться к прополке полей и уборочной кампании.

Севец К. П. Белякин.

5. Навоз вывезли на поля

Для получения наибольшего эффекта от удобрений необходимо правильно использовать их. Навоз под яровые культуры мы вывозили в зимний период. По полю старались распределить его равномерно и перед посевом яровых тщательно заделывали. В этом году мы вывезли на поля 1500 возов навоза, обеспечив этим повышение урожая зерновых. Удобрения запахивали во влажную почву, для лучшего разложения их.

В этом году мы взяли обязательство получить урожай еще выше, чем в прошлом году. Для этого мы тщательно и в срок выполняем все агротехнические требования, необходимые для увеличения урожайности.

Ст. конюх А. А. Борисова.